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ВСТУП 

У сучасному освітньому просторі, який характеризується динамічним 

розвитком технологій та глобалізаційними процесами, вивчення англійської 

мови набуває особливого значення як необхідної умови ефективної 

міжкультурної комунікації. Традиційні методи навчання поступово 

доповнюються інноваційними засобами, серед яких важливе місце посідають 

відеоматеріали. Їх використання забезпечує багатоканальне сприйняття 

інформації, поєднуючи візуальні та аудіальні стимули, підвищує ефективність 

засвоєння знань і сприяє глибшому розумінню мовного матеріалу [33, c. 386]. 

Запропонована кваліфікаційна робота доводить, що використання 

відеоматеріалів як інноваційного засобу навчання англійської мови сприяє 

інтеграції когнітивного, комунікативного, мовного та соціокультурного 

розвитку учнів. Такий підхід забезпечує формування цілісної мовної 

особистості, здатної до ефективної міжкультурної комунікації в умовах 

глобалізованого освітнього простору. 

Залучення відеоконтенту під час навчання англійської мови у закладах 

загальної середньої освіти сприяє створенню автентичного мовного середовища, 

розвиває комунікативні навички учнів, формує їхню соціокультурну 

компетентність та підвищує мотивацію до вивчення іноземної мови. Дослідники 

наголошують, що відео стимулює когнітивну активність учнів, допомагає краще 

засвоювати лексико-граматичний матеріал, а також позитивно впливає на 

розвиток мовленнєвої впевненості [45; 24, c. 100]. 

Роль відеоматеріалів у процесі навчання англійської мови у закладі 

загальної середньої освіти полягає не лише у наочності чи розважальному 

елементі, а насамперед у створенні умов для цілісного, інтерактивного й 

комунікативно орієнтованого навчального процесу.  

Актуальність дослідження зумовлена потребою осучаснення методики 

викладання англійської мови та підвищення ефективності мовної освіти шляхом 

інтеграції мультимедійних технологій у навчальну практику. 
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Мета кваліфікаційної роботи – встановити особливості, потенціал та 

ефективність використання відеоматеріалів у процесі навчання англійської мови 

в закладах загальної середньої освіти. 

Поставлена мета передбачає виконання таких завдань: 

- схарактеризувати когнітивні, комунікативні та соціокультурні аспекти 

використання відео матеріалів у процесі навчання англійської мови; 

- проаналізувати наукові підходи та практичні результати застосування 

відеоматеріалів у навчальному процесі; 

- дослідити ефективність інтеграції відеоконтенту в межах CLIL-методики 

та перевернутого класу (flipped classroom); 

- розробити систему завдань, що реалізують когнітивно-комунікативний 

потенціал відеоматеріалів у навчанні англійської мови; 

- визначити педагогічні умови оптимального використання відеоконтенту 

для формування іншомовної комунікативної компетентності. 

Об’єкт дослідження – відеоматеріали на уроках англійської мови в 

закладах загальної середньої освіти. 

Предмет дослідження – теоретико-методологічні та практичні  

характеристики відеоматеріалів на уроках англійської мови в закладі загальної 

середньої освіти.  

Методи дослідження: 

Теоретичні: 

 аналіз і синтез – для вивчення наукових джерел із проблеми використання 

відеоматеріалів у навчанні іноземних мов; 

 моделювання – для створення моделі ефективного уроку англійської мови 

із застосуванням відеоконтенту; 

 індукція та дедукція – для узагальнення закономірностей використання 

відео у когнітивно-комунікативному аспекті; 

 порівняльно-аналітичний метод – для зіставлення різних типів 

відеоматеріалів (навчальних, автентичних, мотиваційних, аналітичних) за 

їхнім навчальним потенціалом. 
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Емпіричні методи: 

 спостереження – для аналізу участі учнів у роботі з відеоконтентом під 

час уроків англійської мови; 

 метод педагогічного експерименту – для перевірки ефективності 

використання відеоконтенту на практиці (зокрема TED Talks, BBC 

Learning English тощо); 

 аналіз результатів навчальної діяльності – для оцінки змін у рівні 

володіння мовними, комунікативними та соціокультурними 

компетентностями. 

Практичне значення дослідження полягає в тому, що отримані 

результати можуть бути використані для вдосконалення методики навчання 

англійської мови в закладах загальної середньої освіти. Розроблені підходи до 

використання відеоконтенту можуть стати основою для створення інтерактивних 

навчальних курсів, реалізації CLIL-підходу, упровадження технології 

перевернутого класу та підвищення мотивації учнів до вивчення англійської 

мови через автентичне медіасередовище. 
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ВИСНОВКИ 

Узагальнення результатів дослідження дозволяють констатувати, що 

відеоматеріали у навчанні англійської мови у закладах загальної середньої освіти 

виступають високоефективним когнітивно-комунікативним інструментом. Їх 

використання забезпечує синхронну мобілізацію вербальних, візуальних та 

емоційних каналів сприйняття, що сприяє формуванню критичного мислення, 

аналітичної обробки інформації, мовленнєвої активності та здатності до 

інтерпретації автентичних комунікативних ситуацій. 

Психолінгвістичні механізми сприйняття відеоконтенту ґрунтуються на 

інтеграції зорово-слухових стимулів, асоціативної пам’яті та мовленнєвого 

прогнозування, що полегшує засвоєння граматичних та лексичних структур 

іншомовного матеріалу. Психолінгвістичний аналіз сприйняття відеоконтенту 

засвідчив, що мультимодальні ресурси активізують механізми довготривалої 

пам’яті, сприяють кодуванню лексико-граматичних структур через поєднання 

візуального та аудіального каналів, а також стимулюють емоційно-смислову 

обробку мовного матеріалу. 

Соціокультурний компонент реалізується через залучення учнів до 

міжкультурного діалогу, формування емпатії, засвоєння культурних кодів та 

етикетних норм англомовного соціуму, що забезпечує розвиток міжкультурної 

компетентності. 

Проведене дослідження засвідчує, що відеоконтент є невід’ємним 

компонентом сучасного освітнього процесу з навчання англійської мови. Його 

інтеграція у структуру уроку забезпечує підвищення рівня когнітивної 

залученості, розвитку мовленнєвих і комунікативних компетентностей, а також 

формування критичного мислення та міжкультурної обізнаності учнів. Водночас 

ефективність використання відеоматеріалів значною мірою залежить від 

педагогічної моделі їх упровадження. 

На нашу думку, оптимальним способом організації роботи з 

відеоконтентом є його застосування у межах моделі flipped classroom 

(перевернутого навчання), що передбачає самостійне опрацювання 
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відеоматеріалів учнями до заняття та подальше обговорення, аналіз і практичне 

застосування змісту під час уроку. Такий підхід дозволяє зберегти навчальний 

час, підвищити автономію учнів, забезпечити більш глибоке осмислення 

матеріалу та створити умови для інтерактивної взаємодії й розвитку мовленнєвої 

активності. 

Аналіз наукових підходів і практичного досвіду показав, що інтеграція 

відео у навчальний процес у межах CLIL-методики та перевернутого класу 

(flipped classroom) підвищує рівень когнітивної активності учнів, розвиває 

критичне мислення, автономність і навички комунікативної взаємодії. 

Отже, відеоконтент, інтегрований у структуру навчального процесу за 

принципами перевернутого навчання, є дієвим засобом підвищення 

ефективності іншомовної освіти, сприяє реалізації компетентнісного підходу та 

відповідає сучасним вимогам до організації CLIL-орієнтованого освітнього 

середовища. 

Інтеграція TED Talks у CLIL-орієнтоване навчання демонструє значний 

потенціал для одночасного розвитку предметних знань та мовних навичок, 

стимулює міжкультурне порівняння, підвищує мотивацію та формує здатність 

до критичного осмислення навчального матеріалу. Використання відеоконтенту 

дозволяє реалізовувати диференційовані та індивідуалізовані підходи до 

навчання, забезпечує інтерактивність уроків та сприяє зменшенню гендерних та 

індивідуальних диспропорцій у навчальній активності учнів. 

Розроблена система завдань на основі відеоконтенту реалізує когнітивно-

комунікативний потенціал аудіовізуального матеріалу: передбачає роботу з 

контекстом, інтерпретацію невербальних компонентів, створення власних 

відеопроєктів та інтерактивну взаємодію. 

Оптимальними педагогічними умовами ефективного використання 

відеоматеріалів у навчанні англійської мови визначено: 

 добір автентичного відеоконтенту відповідно до навчальних цілей і 

тематики; 
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 дотримання трьохетапної структури роботи з відео (до перегляду, під час і 

після перегляду); 

 інтеграцію цифрових інструментів і платформ (YouTube, TED-Ed, 

Edpuzzle, LearningApps тощо); 

 поєднання рецептивних і продуктивних видів діяльності. 

Використання відеоконтенту в навчанні англійської мови забезпечує 

інтеграцію когнітивних, комунікативних, психологічних і технологічних 

аспектів навчального процесу, що створює сприятливі умови для розвитку 

цілісної іншомовної комунікативної компетентності та підвищення мотивації 

учнів. 

Подальші дослідження доцільно спрямувати на уточнення психологічних і 

психолінгвістичних механізмів сприйняття відеоконтенту та визначення 

ефективних стратегій його інтеграції в навчальний процес; розроблення 

інструментів моніторингу навчальної активності під час роботи з відеоконтентом 

і порівняльний аналіз ефективності різних типів відеоматеріалів у формуванні 

комунікативної компетентності.  
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